Відповіді 

на завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії
2011 рік
	Номер завдання
	8 клас
	9 клас
	10 клас
	11 клас

	1.
	Б
	Б
	Б
	Б

	2.
	Б
	В
	Б
	А

	3.
	Б
	Г
	Б
	А

	4.
	Б
	В
	В
	А

	5.
	В
	А
	А
	Г

	6.
	Б
	А
	Б
	Б

	7.
	В
	Б
	Б
	Б

	8.
	А
	Г
	А
	В

	9.
	Б
	Б
	Б
	Б

	10.
	А, Г, Є
	А, Е
	Б, В
	А, Б, Г

	11.
	А, В, Г
	А, Г
	А, В
	Б, В, Г

	12.
	А, Б, Г
	Г, Д, Є
	Б, В
	А, Б, В

	13.
	Б, В, Д
	Б, Г
	А, Г
	А, В, Г

	14.
	А, Г, Д
	А, В, Г
	А, Б, В
	Б, В, Г

	15.
	А, Б, Д
	Б, В, Г
	А, Б, Г
	Б, В, Г

	16.
	1
	А
	В
	В
	А

	
	2
	Є
	Г
	А
	В

	
	3
	В
	А
	Г
	Б

	
	4
	Ж
	Б
	
	Г

	17.
	1
	Б
	Е
	Г
	Б

	
	2
	Г
	Г
	Б
	Г

	
	3
	В
	Б
	А
	В

	
	4
	А
	А
	В
	Д

	18.
	1
	Г
	В
	Б
	Б

	
	2
	В
	А
	А
	А

	
	3
	Б
	Г
	Д
	В

	
	4
	Д
	Д
	В
	Г

	19.
	1
	Г
	Г
	Г
	А

	
	2
	А
	В
	В
	В

	
	3
	Д
	А
	Б
	Б

	
	4
	Б
	
	А
	Д


Орієнтовний розв’язок завдань № 20 – № 23
8 клас
20. Об’єм 1 моль хрому: Vm = 
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7,232 см3( 0,68 = 4,918 см3 

Об’єм 1 атома: 4,918 см3: 6,02 ( 1023 = 8,17 см3( 10-24 см3
Відповідь: 8,17 см3( 10-24 см3
21. Обчислюємо кількість молекул води в краплинці роси:
 ((Н2О) = 
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 = 5,56 ( 10-7(моль)
((Н2О) = 5,56 ( 10-7( 6,02 ( 1023 = 33,47 ( 1016 = 3,347 ( 1017 (молекул)
Обчислюємо кількість атомів кожного елемента:

((Н) = 3,347 ( 1017( 2 = 6,694 ( 1017 (атомів)
((О) = 3,347 ( 1017(атомів)
Відповідь: ((Н) = 6,694 ( 1017 (атомів);  ((О) = 3,347 ( 1017(атомів)

22. 4 Fe + 3 O2 = 2 Fe2O3
       Fe2O3 + 6 HCl = 2 FeCl3 + 3 H2O
       FeCl3 + 3 KOH = Fe (OH)3 + 3 KCl 
       2 Fe (OH)3 = Fe2O3 + 3 H2O
       Fe2O3 + 3CO = 2 Fe + 3CO2
Відповідь: А – Fe2O3; Б – FeСl3; В – Fe(OH)3; Г– Fe
23. Оскільки гази займають однаковий об’єм за однакових умов, то 

(((2) = ((Х); (((2) = ((Х)                   
m((2) = 47 г – 40 г = 7 г 
M (N2) = 28 г/моль; (((2) = m/M = 7 г / 28 г/моль = 0,25 моль
m (Х) = 57,75 – 40 = 17,75 г

((Х) = 0,25 моль

М (Х) = m/( = 17,75 г/ 0,25 моль = 71 г/моль           М (Cl2) = 71 г/моль
Відповідь: Cl2
9 клас
20. Масова частка четвертого елемента: w (Г) = 100 - 44,44 – 11,11 – 41,27 = 3,18 %.

Дуже малу масову частку може мати елемент із малою відносною атомною масою. Знайдемо молекулярну масу всієї сполуки, якщо елемент Г – Гідроген, а у формулі сполуки міститься 8 його атомів:

   3,18 %  -  8 г/моль

   100 %   -  х                                        х = 252 г/моль
Атомів Оксигену у формулі сполуки:  
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У молярній масі сполуки на елемент V групи припадає 252 г/моль · 0,1111 =   28 г/моль

Це можливо, якщо у формулі сполуки – 2 атоми Нітрогену. 

На d – елемент у молярній масі сполуки припадає: 252 г/моль · 0, 4127 =     104 г/моль. Цей елемент Сr, у формулі сполуки–два його атоми (104 : 52 = 2).
Формула сполуки: Cr2H8N2O7  или (NH4)2Cr2O7
 Відповідь: (NH4)2Cr2O7
21. Якщо кількість моль неону взяти за х, то ( (Ar) = 2x, а  ( (Kr) = 3х           (за умовою). Усього в суміші моль: х + 2х + 3х = 6х

Загальна кількість речовини суміші газів: 
( = 
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(моль),  6х = 1,5 ;         х = 0,25  
 ((Ne) = 0,25 моль; ((Ar) = 0,5 моль; ((Kr) = 0,75 моль.

Відповідно маси газів: 

m(Ne) = 0,25 · 20,2 = 5,05 (г),  m(Ar) = 0,5 · 39,95 = 19,97 (г),                       m(Кr) = 0,75 · 83,8 = 62,85 (г),   m (суміші) = 5,05 + 19,97 + 62,85 = 87,87 (г)
Відповідь: m (суміші) = 87,87 (г)
22. 48 г – це маса міді, яка не розчиняється в хлоридній кислоті; тоді              m (Fe, Mg) = 76,4 – 48 = 28,4 (г), а ((Н2) =
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Fe + 2 HCl = FeCl2 + H2
Mg + 2 HCl = MgCl2 + H2
Якщо маса m (Fe) = 56х, m (Mg) = 24у, то загальна кількість водню становить х + у.   Складемо систему рівнянь:

[image: image9.wmf]56х + 24у = 28,4

   х + у = 0,85                       х = 0,25 моль;    у = 0,6 моль
Тоді m (Fe) = 56х = 56 · 0,25 = 14 (г);    m (Mg) = 24у = 24 · 0,6 = 14,4 (г)

w(Fe) = 
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% = 18,85%;                        w(Cu) = 
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Відповідь: w(Fe) = 
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23. Розклад MgCO3 · n H2O:   MgCO3 · n H2O 
[image: image16.wmf]¾
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MgO + CO2 + n H2O (1)   
   х г                                         2 г
CO2 + Ca(OH)2 → CaCO3+ H2O (2)
44 г/моль                         100г/моль
((СО2) = ((СаСО3) = 
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Із рівняння (1): ((СО2) = ( (MgСО3) = 0, 02 моль

Сульфатна кислота поглинає воду виключно з кристалізаціонної води. Тож її кількість ((Н2О) = 
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Формула кристалогідрату MgCO3 · n H2O;  1: n = 0,02 : 0,1 = 1 : 5
Отже, формула кристалогідрату MgCO3 · 5H2O
( (MgCO3 · 5H2O) = 0,02 моль; М (MgCO3 · 5H2O) = 174 г/моль
m (MgCO3 · 5H2O) = 0,02 моль · 174г/моль = 3,48 г
Відповідь: MgCO3 · 5H2O; m = 3,48 г
10 клас

20. 1. Si + 2Mg = Mg2Si
      2. Mg2Si + 4HCl = 2MgCl2 + SiH4
      3. SiH4 + 2O2 = SiO2 + 2H2O
      4. SiO2 + Ba(OH)2 = BaSiO3 + H2O
      5. Si + O2 = SiO2
      6. SiO2 + 2Mg = 2MgO + Si        (SiO2 + 2C = Si + 2CO)
      7. Si + 2KOH + H2O = K2SiO3 + 2H2
      8. K2SiO3 + Ba(OH)2= BaSiO3 + 2KOH
21. Обчислимо об’єм водню: 
Fe + 2HCl = FeCl2 + H2
m (Fe) = 0,07 ( 16 г = 1,12 г
((Fe) = 
[image: image19.wmf]моль

моль

г

г

Fe

M

Fe

m

02

,

0

56

12

,

1

)

(

)

(

=

=


 (( H2) = ((Fe) = 0,02 моль
V( H2) = (( H2) ( Vm = 0,02 моль ( 22,4 л/моль = 0,448 л
Обчислимо об’єм сірководню:
FeS + 2HCl = FeCl2 + H2S
m (FeS) = 16 г - 1,12 г = 14,88 г
((FeS) = 
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((H2S) = ((FeS) = 0,169 моль
V(H2S) = ((H2S) ( Vm = 0,169 моль ( 22,4 л/моль = 3,79 л
Об’єм утвореної газової суміші 
V(суміші) = V( H2) + V(H2S) = 0,448 л + 3,79 л = 4,24 л

Об’ємні частки водню та сірководню:

( (H2) = 
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Відповідь: V( H2) = 0,448 л; V(H2S) = 3,79 л; ( (H2) = 0,11; ( (H2S) = 0,89
22. Оскільки масова частка елемента Х у кислоті Б дуже висока, можна зробити висновок, що Б не містить Оксигену. Отже, кислота та її середня сіль – бінарні сполуки. Звідси легко визначити, що луг – КOH, кислота – НF, cередня сіль – KF.
Реакції з KOH:
KOH + HCl = KCl + H2O
KOH + H3BO3 = K[B(OH)4]
H3BO3 + 3KOH = K3BO3 + 3H2O

2KOH + Cu(OH)2 = K2[Cu(OH)4]

3KOH + FeCl3 = Fe(OH)3 + 3KCl

2KOH + SiO2 = K2SiO3 + H2O
Реакції з HF:
NaOH + HF = NaF + H2O
HF + H3BO3 = H[B(OH)3F]

4HF + H3BO3 = H[BF4] + 3H2O

6HF + FeCl3 = H3[FeF6]+ 3HCl

4HF + SiO2 = SiF4 + 2H2O

MgO + 2HF = MgF2 + H2O
23. Якщо Х – масове число невідомого ізотопу Магнію. Мольна частка його буде становити:
100 – 78,6 – 10,11 = 11,29 %

24, 305 ( 100 = 24 (  78,6 + 25 (10,11 + х ( 11,29

                             Х = 26

Отже, третій ізотоп – це 26Mg
Відповідь: 26Mg
11 клас
20. w(СаСО3) = 
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Нехай маса крейди становить 100 г. Тоді маса СаСО3 – 85 г. Під час прожарювання 100 г крейди виділиться 42,64 г вуглекислого газу. За рахунок кальцій карбонату утворюється 
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СО2, а із магній карбонату:   42,64-37,4 = 5,24 (г) СО2.  Маса магній карбонату становить: 

m (MgCO3) = 
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           w(MgCО3) = 10% 
Відповідь: w(СаСО3) = 85%          w(MgCО3) = 10%
21. А.  CnH2n + 2, CnH2n, CnH2n – 2.Чим більше вміст Карбону в сполуці, тим більше сажі утворюється під час згоряння на повітрі за нестачі кисню.
Б. Для алканів – sp3– гібридизація; ізомерія карбонового ланцюга.

Для алкенів – sp2- і sp3– гібридизація; ізомерія карбонового ланцюга, положення подвійного зв’язку, цис, транс – ізомерія.

Для алкінів – sp- і sp3– гібридизація; ізомерія карбонового ланцюга, положення потрійного зв’язку.
В. Алкани (С5Н12):           Алкени(С5Н10):                       Алкіни (С5Н8):           
пентан                               пент-1- ен                                пент-1- ін
2-метилбутан                   транс-пент-2-ен                      3-метилбут-1-ін
2,2-диметилпропан         цис-пент-2-ен                          пент-2- ін
                                          2-метилбут-2-ен
                                          2-метилбут-1-ен
                                          3-метилбут-1-ен
22. За масовими частками елементів в оксиді або за реакцією з нітратною кислотою знаходимо металічний елемент. Це – Кобальт. Таким чином, формула оксиду – Со3О4 – кобальт (ІІ, ІІІ) оксид.
Со3О4 + 4Н2 → 3Со + 4Н2О

За даними задачі, у реакції з нітратною кислотою можна обчислити склад продуктів реакції:

3Со + 8НNO3 → 3Со(NO3)2 + 2NO + 4Н2О
Маса вихідного оксиду становить: 
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Масова частка Со(NO3)2 у розчині:
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   або 49,16%
Відповідь: оксид – Со3О4; маса вихідного оксиду  24,1 г; масова частка Со(NO3)2 = 49,16%

23. М (суміші) = 13,25 ( 2 = 26,5 (г/моль)

Якщо метану в суміші х літрів, то кількість речовини метану ( = х/40,                          а етану ( = 
[image: image28.wmf]40
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Тоді: х ( М (СН4)/22,4 + (40-х) ( М (С2Н6)/22,4 = 26,5
                                              х = 10 л

СН4 + 2О2= СО2 + 2Н2О

С2 Н6 + 7О2= 4СО2 + 6Н2О

Для горіння метану потрібно 20 л кисню, а етану – 105 л. Загальний об’єм кисню – 125 л.

Відповідь: V = 125 л
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